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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους εργαζόμενους των Δασικών 
Υπηρεσιών 

Μετά από πολλές παλινωδίες της κυβέρνησης της ΝΔ, δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ  
5190/13-09-2024  (Τεύχος Β) η Κοινή Υπουργική Απόφαση (οικ.2/50375/ΔΕΠ/11-09-2024)  
για τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας για τους κλάδους 
εργαζομένων στις Δασικές Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Δασών του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την συμβολή τους στην κατάσβεση των δασικών 
πυρκαγιών.  

Ένα επίδομα, που η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ το 2018 είχε προχωρήσει στη 
συρρίκνωση ή και κατάργηση του επιδόματος στο δημόσιο τομέα. Δεκάδες σωματεία, 
ομοσπονδίες αλλά και η τριτοβάθμια οργάνωση αντέδρασαν, ήρθαν αντιμέτωποι με τα 
ΜΑΤ και τα χημικά και το αποτέλεσμα ήταν σε κάποιες περιπτώσεις, όπως στις Δασικές 
Υπηρεσίες, η μερική δικαίωση ορισμένων κατηγοριών εργαζομένων.  

Η παραπάνω απόφαση δεν συμπεριλαμβάνει το σύνολο των εργαζομένων στις Δασικές 
Υπηρεσίες, δημιουργώντας εργαζόμενους πολλών ταχυτήτων ακόμη και στις ειδικότητες 
που συμπεριλαμβάνονται στην πρόσφατη ΚΥΑ. Την ίδια στιγμή, αμφισβητείται ακόμη και η 
ενιαία εφαρμογή της καταβολής του επιδόματος στις κατηγορίες που προβλέπει η ΚΥΑ, για 
λόγους “δημοσιονομικής στενότητας”.  

Όλοι οι δασικοί υπάλληλοι, που υπηρετούν στις Δασικές Υπηρεσίες, ασχολούνται με την 
δασοπροστασία της χώρας. Οι εργασιακές συνθήκες είναι εξαιρετικά επικίνδυνες και 
αντίξοες. Με βάση συγκεκριμένα προγράμματα απασχόλησης οι υπάλληλοι εργάζονται 
υπερωριακά όλες τις ημέρες της εβδομάδος, πολλές φορές και με απλήρωτες υπερωρίες, 
στις πιο απρόσιτες και δύσβατες περιοχές της χώρας. Αναγκάζονται να εκθέτουν σε 
σοβαρούς κινδύνους  την υγεία τους, τη σωματική τους ακεραιότητα, αλλά ακόμα και την 
ίδια τους τη ζωή για την προστασία των δασών, των δασικών εκτάσεων και του εν γένει 
φυσικού περιβάλλοντος της χώρας, που απειλούνται άμεσα με εξαφάνιση. 

Ο προκλητικός αποκλεισμός από την καταβολή του επιδόματος για τις ειδικότητες των 
Οδηγών και των Τεχνολόγων Γεωπονίας-Φυτικής Παραγωγής, που μέχρι την έκδοση της 
ΚΥΑ ήταν δικαιούχοι του επιδόματος, αφού είναι δασικοί υπάλληλοι σύμφωνα με το τον Ν. 
4325/2015 (ΦΕΚ 47/Α/2015), αποτελεί μνημείο σκοπιμότητας της κυβέρνησης. 

Το σύνολο των εργαζομένων στις Δασικές Υπηρεσίες, όπως των Εργατών, των άλλων 
ειδικοτήτων που είναι στον κλάδο ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας, αλλά ακόμη και άλλων 
κατηγοριών, που συμμετέχουν ενεργά με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στη δασοπροστασία, 
παρ’ όλες τις υποσχέσεις δεν συμπεριλήφθηκαν στην ΚΥΑ. Λόγω κυρίως έλλειψης 
προσωπικού παίρνουν μέρος στο πρόγραμμα Δασοπροστασίας, τόσο σε συνεργεία 
επιφυλακής όσο και στην διενέργεια των περιπόλων των Δασικών Υπηρεσιών μέσω της 
κατ΄ εξαίρεσης άδειας οδήγησης, παρέχοντας εργασία και κατά τις απογευματινές ώρες και 
συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο στη δασοπροστασία της χώρας.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
-Για ποιο λόγο δεν συμπεριελήφθησαν στην τελευταία ΚΥΑ οι Οδηγοί και οι Τεχνολόγοι 
Γεωπονίας -Φυτικής Παραγωγής, οι οποίοι εργάζονται στη δασική υπηρεσία ως δασικοί 
υπάλληλοι και ήταν δικαιούχοι του επιδόματος μέχρι την έκδοση της παραπάνω ΚΥΑ. 
-Τι μέτρα σκοπεύει να πάρει η κυβέρνηση, έτσι ώστε το σύνολο των εργαζομένων στις 
Δασικές Υπηρεσίες, που συμμετέχουν ενεργά με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στη 
δασοπροστασία,συμπεριλαμβανομένων των ειδικοτήτων των Οδηγών και των Τεχνολόγων 
Γεωπονίας-Φυτικής Παραγωγής, να λάβουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής 
εργασίας.                                                                                 Ο Βουλευτής 

Δελής Γιάννης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

21

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:14'




